
Referat af
møde i bruger- og pårørenderåd

22. april 2010 kl. 18.00-20.00

Tilstede: Niels Sørensen, Birgitte Nielsen, Petra Nicolaisen, Elsebeth Thomsen og 
Mette Krenzen.

Afbud: Ingen.

Ordstyrer: Niels Sørensen.

Referent: Mette Krenzen.

Dagsorden: 1.   Godkendelse af referat fra 21/1 2010.
2. Information om årsregnskab 2009 og budget 2010.
3. information om pressemeddelelse af 12/4 10 samt arbejdet om 

effektivisering.
4. Høring om omsorg for personer med særlige behov som følge af 

demens. Forslag vedlagt. Høringssvar fra bruger-  og pårørenderådet 
skal være udarbejdet inden den 22/4 2010, derfor skal Mette Krenzen 
have kommentarer til dette forslag senest den 20/4 10 – hvis der er 
nogle.

5. Information fra Mette Krenzen om sygefravær og temadage m. m.
6. Drøftelse af sundhedsstyrelsens tilsyn med plejehjem i Furesø 

Kommune.
7. Bordet rundt.

 
Ad 1. Ad2, N.S. forespurgte om, hvad der var sket indenfor omsorgstandplejen, 

MK fortalte at forvaltningen fortsat arbejdede på at få en klinik på Ryetbo.
I ventetiden melder omsorgstandplejen, at de kommer og tilser beboerens 
tænder i egen bolig til en aftalt tid, og vi skal gøre klar til dette. Er det mere 
alvorlige tandproblemer, tilsiges beboeren i en af kommunens tandpleje, 
og så skal personalet følge beboeren, hvis ikke pårørende kan. 
Sidstnævnte vil være problematisk for mange pårørende, og det betyder, 
at vi så skal anvende vores i forvejen hårdt belastede personaleressourcer 
på dette. Referat herefter godkendt.

Ad 2. MK informerede om, Ryetbos overskud  for 2009.
MK informerede om det udmeldte budget for 2010. Informerede om ved ny 
budgetharmonisering udarbejdet i 4 kvartal i 2009, var der på Ryetbos 
lønsum 241.000 kr. mindre i 2010

Ad 3. Vi drøftede pressemeddelelsen af 12/4 2010. MK informerede om de 
spareforslag og effektiviseringsforslag Ryetbo arbejdede med, så som 
tænd- og slukbelysning, på flere områder end i det nye byggeri. 
Berøringsfri vandhaner  på alle personaletoiletter. Vi har indført det i 
terapien og sparer  penge, vand og det er hygiejnisk i disse smitte tider. 
Slukke lys på beboerstuer, opholdstuer, på toiletter og mange andre 
steder. Se på doseringssystem til vores rengøringsmidler. Hver gang vi 



skifter leverandør, som licitationen kræver, skal der nye systemer til. Se på 
arbejdsgange i forbindelse med morgentoilette hos beboerne, 
spisesituationen , måltider som morgenmad, middagsmad, kørsel til og fra 
etagerne til aktiviteter, træning, køkkenet og mange andre ting. MK 
informerede om de forslag der var fra sparegruppen i sundhed og 
ældreområdet.

Ad 4. Rådet havde læst forslaget om omsorg for personer med særlige behov 
som følge af demens. NS oplevede, efter at have læst forslaget, at der 
allerede fra forvaltningens side var taget stilling til den fremtidige indsats i 
relation til demente borgere på plejehjem og i hjemmeplejen, hvilket 
forvaltningen skal, ud fra de tilstedeværende ressourcer og prognoser. 
Synes det var kedeligt og ikke særligt visionært, at et specialrettet tilbud til 
den demente borger i Furesø kommune, som Solbjerghave fra 2011 
fremover skulle være et somatisk plejehjem , på lige vilkår som de øvrige 
plejehjem.

Ad 5. MK fremlagde Nurse Inc projektet, som havde fungeret siden november 
2009. Var der sket et fald i sygefraværet, svaret er et klart nej. Man kunne 
dog se, hvor sygedage/perioder forekom. Der er mange  mandage, hvor 
der er en dags sygdom, der er fortsat en del der har 2-3-4-5 sygeperioder 
inden for 3 måneder, alle er det talt med og lavet handlingsplaner fra 
ledelsens side i samarbejde med medarbejderen. Der har været afholdt 
temadage for medarbejderne, med temaer som engagement, trivsel og 
hvordan kan det føre til arbejdsglæde. Medarbejderne har arbejdet med 
dette i grupper, og hver etage har udarbejdet klare præcise handlinger på 
dette. Der evalueres til september.

Ad 6. Rådets konklusionen på sundhedsstyrelsens tilsyn i Furesø kommune: 
’’Utrolig flot Ryetbo!’’ 

Ad 7. I uge 22 ,fra den 31/5 10 – 4/6 10 vil der på Ryetbo være en emneuge, 
der hedder smagen af Danmark. Hver etage samt terapien inviterer til 
sønderjysk eller sjællandsk tema. Menuen i denne uge vil bestå af 
forskellige egnsretter. 

Næste møde 5/8 2010.


